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II. -
Nem is oly régen, még nevet­

ség tárgya volt az orvosoknak a 
fertőző ragályos bajok ellen folyta 
tott küzdelme, ma pedig már a 
mindenféle szoba áristomok, vörös 
cédulák, iskolától-munkától való 
tilalmak, ezek a személyes szabad­
ságot korlátozó rendelkezések, va­
lamint lakásaink feldulása, csórón 
vízzé áztatása, megannyi érthető do 
lóg. Mindinkább bebizonyul, hogy 
ezekkel a nem csekélyke fáradal­
makkal járó munkálkodásokkal 
sokak életét megmentjük, igen sok 
embert megkímélünk az élet na­
gyobb keserűségeitől: útját álljuk 
a ragályos bajok elhurcolásának, 
nagyobb járvánnyá való kifejlődé­
sének: feltartóztatjuk még a rette­
gett kolerát is, mindenütt, ahol 
csak felbukkant vészes feje.

A nagyközönség védelme ér­
dekében azonban egyeseknek néha 
nagyobb áldozatot kell hozniok. 
Nem láttunk még színpadon egy- 
egy olyan drámai jelenetet, mint 
a milyent rögtönöz egy-egy édes 
anya, amikor a tiszti orvos, a gye­
reknek a járványkórházba való 
kiszál 1 ittatását hozza javaslatba és 
hát, mások gyermekét is szem előtt 
tartva, sok szó-beszéd után végre,
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Alig is emlékszem egyébre, csak a 
drágalátos szép szőke héjára, mely olyan 
hosszú volt, hogy ha leeresztette, még az 
6 királyasszonyhoz illő termetéi is bokáig 
verte; vastag, icdrott csomóba kötve pi­
hent a tarkóján, s ha egy egy szála kien­
gedett, gyerekes módon összekaptunk rajta, 
hogy melyikünk kapja meg ereklyének. 
Sok ilyen ereklyeszál kerülhetett azóta 
idegenbe: nem tudom, a tövén van-e még 
annyi. Emlékszem aztán még az erős, 
csontos ujjaira, amelyekkel oly férfiasán 
tudott kezet rázni: egyébre alig. No meg 
aztán a históriájára, melyet épp el akarok be­
szélni. Valóságos kiegészítő darabja volt a 
Szarvasi ház rokoko szalonjának, hhova 
egyidőben esténkint tarokkozni jártunk. 
Úgy tudom, hogy úgy is jutott bele, leltári 
számképpen, a körúti palotával együtt, 

a járványkórházba való kiszállít- 
tatását el is rendeli.

A nagy drámai jelenet a tiszti 
orvost azonban nem hatja meg: 
felesleges voltát tisztán látja, mert 
tudja, hogy a szülők 24 óra alatt 
bele nyugosznak, sőt még hálál­
kodnak is; mert hát igen szépen 
és jól elvannak a gyerekek a jár­
vány kórházban, s rendszerint igen 
szépen meg is gyógyulnak. Sőt. ..

Bizonyítani kívánom, hogy a 
fertőző ragályos betegeknek a jár­
ványkórházba való elkülönítése 
nemcsak azért szükséges, hogy az 
egészségeseket megóvjuk a ragá­
lyozás veszedelmétől, hanem azért 
is, mert a fertőző ragályos betegek 
biztosabban meggyógyulnak a jár 
vány kórházban, mint családjuk kö 
rében.

A család körében ápoltak kí­
vánságainak a hozzájuk tartozók 
nem tudnak ellentállani. főleg a 
hastífuszban és vörhenyben szen­
vedőknél a nagyon fontos kizáró­
lagos tej-étrend ellen sokszor vé­
tenek. Még a lázas szukban is 
adnak meg nem engedett ételeket 
|az egy nernely kedves jo nagy­
mamák). Számos esetben két-há- 
rom hétre is visszaidézik ez által 
a bajt. Már pedig nem minden 
beteg képes a súlyos betegséget 
kétszer is kiállani és a betegek 
legnagyobb része nem is kaphatja 
meg azt a folytonos orvosi felügye­
letben sem. amelyben a tífusz és

melyet Szarvasiné még gyermekkorában 
örökölt egy agglegény bácsijától. Mikor 
beköltözött, ott találták az öreg ápoló asz- 
szonynyal együtt a kis Gizát, tán éppen 
olyan korú lehetett, mint Alice, az örö­
kösnő. S a két gyerek annyira összeszo 
kott, hogy ime, most már el se képzelhetni 
a tarokk partit anélkül, hogy Gizi a hinta­
székben ne lóbálóznék, vagy a konzól 
márványára támasztott karral maga elé ne 
bámuljon. Ugyan mire gondolhat ilyenkor? 
Hogy milyen unalmas az ilyen nyárspol­
gári élet? Már akármire, de nem jó, ha az 
asszonyok sokat gondolkoznak I

Talán nem volt egészen házikisász 
szony, de föltétlenül több volt a társal­
kodónőnél. Megkívánta, hogy a különben 
el nem foglalt vendégek foglalkozzanak 
vele, viszont azonban, ha valamelyikünk 
nagyon bele talált melegedni a szeme cso­
dás nézésébe, kedves kötelességének tar­
totta kijelenteni:

— Tudja, hogy nekem nincs hozo­
mányom? valóságos kegyelem kenyéren 
élődöm itt. 

vörheny betegeknek részesülniük 
kell a végből, hogy az életet fe­
nyegető szövődmények idejekorán 
elháríthatok legyenek.

A lefolyt tiz év alatt összesen 
2125 hastífusz beteg lett bejelentve 
a tiszti orvosi hivatalnak. Ezek 
közül 494 kórházi ápolásban ré­
szesült közül elhalt 43, vagyis 
8’7%, mig a bejelentett többi 1631, 
valamint a be nem jelentett és leg­
följebb 20% ra becsülhető s igy 
326, együttesen 1957 családi ápo­
lásban részesült beteg közül 338 
halt el, vagyis 172%.

Hasonló tapasztalásunk van 
a vörheny betegekre vonatkozóan 
is. A lefolyt 10 év alatt 782 vör­
heny beteg volt bejelentve. Ezek 
közül 174 kórházi ápolásban ré­
szesült elhalt 30, azaz 17’2%, mig 
a többi bejelentett 608 és a be nem 
jelentett (szintén 20%-ot számítva) 
120 s igy összesen 728 családi ápo­
lásban maradt vörheny beteg Kö­
zül 168 halt el, vagyis 230%. S 
igy ezek közül is sokkal több.

De ha 50%-nyi vagyis ugyan­
annyi be nem jelentett esetet szá 
initunk is, mint amennyit bejelen­
tettek, — bár ez ugyan igen el­
itélő feltevés volna a szülők gon­
dosságát, orvosaink lelkiismere­
tességét és hatóságunk éberségét 
illetőleg, — a ragály kórházban 
ápoltak gyógyulási aránya a csaló 
dilag ápoltakkal szemben a tífuszra 
nézve 51%, a vörhenyre vonat-

S rengeteg elégtételre szolgált, ha 
ilyenkor mind visszahököltünk. Szinte pil­
lanatra meg tudtuk mindig mondani, hogy 
melyikünk mikor kapta igy meg az úti­
levelet.

Csak két Ízben járta meg ezzel a 
visszautasításával: tudtunk mindakettőről 
nagyon jól.

Az egyik Harkay Ferenccel volt, egy 
egyszerű, parlagi gavallérral, aki pusztai 
szomszédja volt Szarvasiéknak, s ilyenkor 
télen az ötszáz holdacskája jövedelmét 
jött fel elkölteni; jószívű, egyenes lelkű, 
derék fiú volt, kissé nehézkes gondolko 
zásu, de aki szükség esetén mindig fel­
találta magát. Akkor is összetette a két 
kezét, s egész áhítattal felelte:

— Oh, Istenem, hát nem elég hozo­
mány maga igy is?

Gizi ráemelte a két nagy gyermek- 
szemét:

— Hát aztán ?
Olyan ártatlanul s mégis rejtelmesen 

tudott velük nézni, hogy nem csoda, ha
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kozóan pedig 1'2% gyógyulási 
többletet jelentene. De miután ná­
lunk az utóbbi 10 évben már a 
heveny fertőző ragályos bajok 
rendszerint bejelentetnek, s legfel­
jebb a könnyebb alakok maradnak 
elrejtve előlünk, a be nem jelen­
tett eseteket körülbelül 20%-ra be­
csülhetjük és igy megközelítve az I 
igazságot, megállapíthatjuk, hogy 
a lefolyt 10 év alutt a járvány­
kórház a tifuszbeíegek közül 8-5 
'/o-ot, vörhenybetegek közül pedig 
5 8*/o ot mentett meg a biztos halál 
tói olyanokat, akik ha a családi 
ápolásban maradtak volna, elpusz 
túliak volna. Majdnem ilyen üd­
vös a járványkórház a többi fér- ; 
tőző ragályos betegekre nézve is. |

Tehát ha már ragályos bajba 
esett valaki, vagy valamelyik szü­
lőnek gyereke, ne idegenkedjék 
a járványkórházban való gyógy­
kezeltetéstől.

Találgat ásols.
A drágaság jegyében hadat visel 

most már minden minden ellen. Bellum 
omnium contra omnes. Az emberek 
egymást, azaz hogy egymás mestersé­
gét vádolják. Nem én csinálom a drá­
gaságot, hanem te. A munkás azt 
mondja, az urak csinálták. Az urak azt 
mondják, a munkások csinálták. Az­
után egymás között is széttagozódnak, 
hogy megint külön külön még egy­
másban kereshessenek hibát. Hasonló 
kép cselekszenek az államok, amelyek 
egymás vámpolitikáját okolják. S nagy 
buzgalommal emelik tovább a vámo­
kat az egész vonalon. Hogy valami­
ként el ne felejtsük, hogy vámok is 
vannak a világon. No és igy szépen 
veszekszünk tovább. Ahogy az államok, 
úgy a különböző testületek is hadakoz 
nak egymás ellen, bár csak szóban és 
papiroson. A kereskedők a gazdákat 
okolják, a gazdák a kereskedőket. Lég 
utóbb az országos gazdasági egyesület

a gyárosokat okolta azért, hogy az ő 
karteljeik csinálta a drágaságot. Most 
a gyárosok verik vissza a támadást, 
hogy de bizony a gazdák érdekében 
fenntartott husvámok és buzavámok 
okozzák azt, hogy bár terem hús is, 
búza is, mégis drága mind a kettő.

Szellemi tornák ezek a hadako 
zások. A kivont kardok helyett érvek 
csillognak és vágódnak egymás fejéhez.

De azért bár mérgesek az embe­
rek, megpukkadni még sem akarnak. 
Inkább élni s minél jobban élni akar­
nak. S mert ez nem megy, legalább 
úgy nem megy, ahogy szeretnék, egy­
másra törtet a vád: te csináltad a 
drágaságot.

A pénz értéke csökkent. De mek­
korát csökkent. S a drágaság alapvető 
okának a kutyája körülbelül itt van 
elásva. Oly értékkülönbözetek vennak, 
hogy az okaik kikutatásába akár bele 
lehetne bolondulni. A dollár Ameriká­
ban elköltve, egy forintnak felel meg, 
de haza küldve, öt korona lesz be­
lőle — s még sem lehet érte annyit 
vásárolni, mint odaát.

Csodálatos átalakulásokon megy 
át a pénz. Hatvan év előtt a forint 
többet ért, mint ma húsz korona. Nyolc­
van év előtt garasonként lehetett venni 
egy hold földet, a szomszédunkban 
négy garasért adta a város a homoki 
puszsaföldet s mint egyik történetírónk 
mondja, még igy is csaknem bottal 
kellett rákergetni a népet. A Pallavi- 
cini birtokot, amelyen a múlt héten a 
trónörökös vadászott, s amely Csanád- 
megyében kezdődik s Csongrádmegyén 
áthaladva, Pestmegyében ér véget, száz 
év előtt özvegy Pallavicininé Zichy Leó 
poldina grófnő harminchatezer pengő 
forintokon vásárolta meg a genuai ke- 
rezkedelmi társaságtól és ráadásul még 
a genuaiak is hasznot láttak az üz­
leten. Azért pedig manap három négy 
rendes automobilt sem igen lehetne 
venni.

Csökken a pénz értéke, mondják, 
a forint devalválódott s átvette a hatos
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I szerepét, ámbátor hiszen egy skatulya 
gyufa most is egy krajcár, mint negy­
ven esztendő előtt. Az értékcsökkenés 
okául azt mondják, hogy sok az arany 
készlet és egyre jobban szaporodik. 
Több az aranybánya, mint volt s egyre 
több kincset hoznak fel a föld mélyé­
ből. A sok pedig a jóból is megártván, 
leszállóit az arany értéke. A valuta 
pedig aranyalapon .állván, leszállóit a 
pénz értéke. Vannak, akik azt mond­
ják ultima ratio gyanánt, hogy vissza 
kellene térni az ezüstvalutára, talán 
akkor jobb világ lenne. De hiszen az 
ezüst ára is csökken. Öt év előtt hat 
van forint volt egy kiló belőle, ma 
meg ötven. Aki tiszta ezüstből hami­
sítja az öt koronást, minden darabon 
három koronát keres

így állunk ma. S el sem lehet 
képzelni, hogy mi lenne akkor, ha 
— ami éppen nem tartozik a lehetet­
lenségek közé — egy szürke szoba­
tudós vegyészember felleli az arany- 
csinálás titkát. Mi lesz azután - S ha 
akkor majd a föld lenne a pénzegjség, 
a kiváló finánc politikusok miként ját­
szanának azzal is vámháborút-

A gazdanapok tanulságai.
Az Országos Magyar Gazdasági Egye­

sület közgyűlése és a szövetségre lépett 
Gazdasági Egyesületek nagygyűlése ismét 
egy jelentékeny részét vonzotta a magyar 
gazdáknak a fővárosba. Közei négy napon 
át tartottak a gyűlések és előadások pél­
dátlan nagy érdeklődés mellett s ezek ke­
retében alkalma nyílt a gazdatársadalom 
összeségének újból néhány jelentős kér­
désben állást foglalni.

Az ország legtekintélyesebb gazda- 
testülete a többek között ezúttal ismét 
kellő nyomatékkai hárította el magáról 
azt a vádat, hogy a drágaságnak s az 
abból származó bajoknak a gazdák önző 
kapzsisága lenne az oka. Hítalmas erővel 
zúgott fel a taps, mikor Károlyi Mihály 
gróf, a magyar gazdatársadalom rokon­
szenves, fiatal vezére ezt a kérdést érin­
tette. Meggyőző érvekkel mutatta ki az 
után, hogy a magyar gazdáknak mielőbb 
a tettek mezejére kell lépni s fel kell venni 
a harcot a közvetítők hada ellen, akik lég

szegény Harkay egész zavarba jött s nem ' 
folytatta tovább.

Sokkal bátrabban felelt meg a Kor- I 
látnoky gróffiú, akivel, azt hiszem, valami j 
fürdőhelyen ismerkedtek meg. O.t egész 
nap a sarkában volt s ezen a réven, ritkán j 
ugyan, de hébe hóba mégis betekintett 
hozzá. Itt ö kérdezte meg :

— Hát aztán? . . . Csak nem hiszi 
tán, Giziké, hogy a hozományért vagyok I 
szerelmes magába?

— Hát elvenne igy is?
— Azt nem, hanem . .
- Há ?
— Hát . . .
Elfordult tőle s nem szólt egész este 

hozzá. Korlátnoky pedig oda jött hozzánk 
kibicelni; feltétlenül elfogták a huszon­
egyét, akinek a háta mögé állott. A jó ba­
rátság azért fenmaradl köztük s ha talál­
koztak. mindig volt mit mondaniok egy­
másnak. S Gizi talán még most is ott ülne a 
márványasztal inellett s merengetné a 
klasszikus aic-élét, ha Alice egy Ízben 
nem éppen akkor toppan a szobába, mikor 
György úr, a kedves férj, éppen derékon 
öleli Gizit és megcsókolja!

Éppen hz ilyen szentimentális, sirán­

kozó asszonyoknak kell az ilyet meglátni!
Gizi ugyan mellbe lökve lódította el 

magától s vértől kifakadó arccal kiáltott rá:
— Szemtelen!
De hát tudj' az isten, megérdemel • 

ten-e, vagy csak éppen — „pour sauver 
le drapeau?"

György ur elpárolgott, Alica pádig 
siró görcsökkel vetette le magát a pam- 
lagra s keserves zokogással, szakadozott 
szókkal nyögte Gizi felé:

— Oh, istenem, hát ezt érdemeltem-e 
én? ... Tetőled, Gizi! . . . Ö.elkezni, 
mint egy szobaleány! . . . Gizi, Giza ! . . . 
S épp?n az én férjemmel 1 . . . Oh, Gizi, 
hogy tehetted ezt ?

Gizi fölvette a vadóc arckifejezését, 
megvetően fordult el „nénjétől“ (ez volt 
a hivatalosan megállapított családi kapocs) 
s szótlanul hagyta siránkozásait.

— Ilyet érjek én meg! . . . ilyen 
meggyaláztatást! ... és a saját testvérem­
től I . . . Mert testvéremül bántam veled 
mindig, Gizi, nem tagadhatod!

— Dhát tehetek én róla, hogy a 
férjed brutális, mint egy vadállat!

— Azt no mondd, felelt az asszony 
siránkozva, hiába is mondod, mert György

I bizony nem brutális ... az én Györgyöm 
gyöngéd, figyelmes, hűséges férj . . .

— Igen, hisz éppen láthattad . . .
— Láthattam, igen, de mit! óh, iste­

nem, mit! Hogy te, te Gizi! . . . akit ne 
vehettetek, úrrá tettelek . . . ugyan mondd, 
mi tett volna belőled én nélkülem?

— Mi? hisz megrnondtad, szobalány I 
s most elcsap i>ál, — igy is megteheted.

— Oh, csak a férjemet, csak azt 
hagytad volna békén ! Megérdemeltem 
volna tőled, annyit meg! . . . hogy azt 
hagytad volna meg nekem! . . . mikor 
tudod, hogy mennyire szerelem 1

— Tudom, kedvesem, s meg is tart­
hatod magadnak. Nem kell, amint soha­
sem is kellett!

Odament hozzá s leült melléapam- 
lagra, levonta az ideges, gyönge asszony 
szeméről az elázott kendőt.

— Hallod e, Alice, számoljunk mi le 
egymással Most először hányod a sze­
memre, de úgy körülbelül tisztában vol­
tam vele, hogy te végtelen nagyra lehetsz 
a nemeslelkűségeddel, amit velem gya­
koroltál.

Kegyetlen zord lett az ábrázatja; 
mintha puha, kerek izmainak mindenike

Karácsonyi
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főbb okai unnak, hogy különösen a váró 
sok fogyasztó közönsége olyannyim érzi 
a drágaságot. A falusi termelőknek mielőbb 
segítségére kell 6Íetniök a város fogyasz­
tóinak, meg kell teremteniük a közvetlen 
összeköttetést alkalmas szervezetek segít­
ségével, akkor jelentékenyen enyhülni fog­
nak mindkét részről a bejok s azok akik 
most leghangosabban követelik a vámso 
rompók felnyitását, kénytelenek lesznek 
belátni, hogy a magyar gazdaközönség, 
amely eddig is viselte az ország terheinek 
túlnyomó nagy részét, a rosszakaratú vá 
dák dacára készséggel siet segítségére az 
iparos és munkásnépnek Osztatlan tetszés 
fogadta azt a kijelentést is, hogy a gazda 
közönség termeljen jövőben többet és job­
bat. Erre való készség mindég volt is a 
gazdákban, de mindég hiányzott a kellő 
támogatás arról a helyről, amely más gaz 
dasági ágak fejlesztésére milliókat ad ki, 
minden haszon nélkül.

A másik fontos kérdés, ami a gazdák 
gyűlésén szoba került, a választójog re­
formja volt. Ez a kérdés nagyon élénkén 
foglalkoztatja most az elméket. Vannak 
akik az ország egész jövő boldogulását, 
gazdasági életünk fellendülését, közjogi 
bajaink orvoslását kizárólag attól várjak, 
ha a választójogot a legszélesebb alapon 
kiterjesztik és a választásokat titkossá te­
szik. A gazdák gyűlése nem tette magáévá 
ezt az álláspontot. A gazdák is őszinte 
hívei a választójog kiterjesztésének, de 
csak úgy, ha a magyar faj szupremacióját 
a nemzetiségi áradat közepette nem veszé­
lyeztetjük, ha a választójog megadásánál 
figyelembe veszik mindenkinél legalább a 
minimális műveltséget s a lehetőség sze­
rint a politikai érettséget. Az ország lakos 
ságának 70 százaléka földmivelő. A válasz­
tói jog megadásánál, a választó kerületek 
beosztásánál erre a körülményre szintén 
tekintettel kell lenni, mert igazságtalan 
dolog lenne, ha pusztán adminisztratív 
intézkedésekkel a gazdaközönségnek az 
ország közügyeibe való beleszólási jogát 
bármiképen korlátoznák.

Ezek főbb vonásokban a gazdák kí­
vánságai a választójog reformjára vonat­
kozólag. Tekintettel arra a körülményre, 
hogy ebben a kérdésben az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület 8 a Gazdasági 
Egyesületek Országos Szövetsége egyhangú 
határozató t hozott, joggal feltételezhetjük, 
hogy ezek a kívánságok megfelelnek va 
(amennyi magyar gazda óhajtásának.

A gazdanapok keretében rokonszen­
ves ünneplésben részesült gróf Desseffy 
Aurél az Országos Magyar Gazdasági 

külön külön elmertvült volna, szögletessé 
vált az arcín minden; a szelid nézésű, 
híres szemei szúrókká lettek, s fulánkot 
hánytak, mint a kigyóé.

— Kezdjük el csak! Azaz hogy te 
kezdted el. Egyszerűen azzal, hogy kizár­
tál az örökségemből. No, csak ne mozogj I 
Ez a négyemeletes körúti palota, hozzá a 
kétezer hold föld, amibe, te magad se tu­
dod hogyan, beleültél, — igaz jogon en­
gem illetett volna. Az a vén gazember . . .

— Te, a bácsi . . .
— Hagyd el, nekem az apám volt .. . 

egyszerűen lelketlen volt s kitúrta egy 
pír nyomorult ezer forinttal a szememet, 
azaz hogy az enyémet nem, az anyámét, 
a buta anyámét —

— De Giza:
— Talán nem okosabban tette volna, 

ha legalább a halála órájában a Wertheim- 
kasszát dézsmálja meg? . . . Nem, a sze­
meit fogta le s titeket bivott el . .

— De Gizi, hisz ez mind nem igaz! 
— ocsúdott föl elszörnyűködve az asszony.

— Nem ám! ... az sem igaz, hogy 
az urad legény korában csakugyan húgod­
nak nézett s nekem csapta a leveti . . . 
Te, hisz én ajándékoztalak meg a férjed­
del is! . . . Már mikor fel is világosítottam, 
csak füttyentenem kellett volna neki! . ... 
Bolondult utánam I . . . Szeretném tudni, 
mit csináltam volna a gyámoltalannal I 
Nekem nem volt se körű i palotám, se 
kétezer holdam, hogy kitartsam 1 ... No, 
melyikünk tartozunk egymásnak, Alice?

A vézna, beteges asszony kikapta az 

Egyesület volt elnöke, a gazdatársadalmi 
törekvéseknek immár több év tized óta 
egyik vezetőhurcosa. Ez is egyik kimagasló 
eseménye volt a múlt hétnek Ugyancsak 
a gyűlések keretében került napirendre 
nehány igen jelentős mezőgazdasági szak­
kérdés megbeszélése is. Szó volt a többek 
között a gazdasági számtartásról, a sertés 
tenyésztés uj irányairól, a hidegvérű ló 
tenyésztésről, a gazdasági építkezésekről, 
végül néhány nyugati fajta szarvasmarha 
importjáról. Valamennyi szakkérdés alapos 
megbeszélése egy egy jelentékeny lépést 
jelent mezőgazdasági előrehaladásunk ut 
ján. De egyúttal bizonyítéka annak is, hogy 
a gazdák parlapentje nem elégszik meg 
akadémikus értékű állásfoglalásokkal, ha­
nem minden alkalmat felhasznál arra, hogy 
ahol néhány száz gazda összeverődik azo 
kát megismertesse a mezőgazdasági szak 
tudomány legújabb vívmányaival s az 0. 
M. G E ugyan akkor, amikor érdekkép 
viseleti feladatainak eleget tesz, egyúttal 
mindég terjeszti a tudást is.

Bővítsük a tűzoltó laktanyát!
A városi tűzoltóparancsnok az iránt 

intézett kérelmet a tanácshoz, bővítsék ki 
a tűzoltók „laktanyának” nevezett, helyi­
ségét. Közérdekű voltánál fogva egész 
terjedelmében leközöljük a jelentést és 
hisszük, bogy a tanács módot fog találni 
a hátrányos állapot megszzűntetésére.

íme a jelentés: 
Tekintetes városi Tanács!

A városi tűzoltóság 21 főből álló 
legénysége részére a gazdasági udvarban 
lévő szűk szobácska és egy nagyobb szoba 
van kijelölve.

Ezen helyiségek rendeltetésüknek 
nem felelnek meg, mert a legény ségi szo­
bában azott elhelyezett és éjjel nappal ott 
tartózkodó tűzoltók kellő mennyiségű és 
elegendő tisztaságú levegőhöz nem juthat­
nak, ennélfogva egészségtelen.

A legénységi szobában a legnagyobb 
igyekezet mellett sem lehet kellő tiszta­
ságú levegőt biztosítani a helyiség szűk 
volta miatt.

A toronyőri szolgálat a tűzoltókat 
öt hat év alatt tönkre tette, most pedig 
az a veszély fenyeget, hogy a szűk szo­
bában nem lévén elég levegő, a tüdővész 
fogja őket pusztítani

Ezen a bejön annyival inkább segi 
teni kell, mert a létesítendő tűzjelző háló 
zat központja természetesen a tűzoltóink 
tanyába fog befutni s ezen központi ké­

állát a kezéből, melyet a rossz leány fogva 
tartott, elfordult tőle, s amint végighevert 
a pamlagon, tehetetlen vergődésben zo 
kogta felé:

— Oh, Gizi, te rossz, nagyon rossz 
vagy I

— Még jó is legyek ! ugyan miért ?
— Es éppen most most! Mikor olyan 

jó hírrel akartam kedveskedni! Olyan na­
gyon jó hirrel!

— Jó hirrel? nekem! talán egy uj 
ruhát rendeltél? alamizsnát a magaméból!

— Nem, nem, egészen mással! Kép 
zeld, Gizi, — s már vissza is fordult hozzá, 
kezdte az arcait törülgetni, s egész avszonyi 
gyöngesége kiült a szemébe — képzeld 
Gizi. Harkay megkérte a kezedet, tőlem!. .. 
Látod, hogy nem szabad olyan rossznak 
lenned . . . igazán megkérte . . .

— S talán oda is ígérted? . . . Mi­
lyen kedves vagy ... de nem megyek 
ám hozzá . . .

— Nem mész hozzá? kérdi az asz- 
szony fölijedve.

— Nem, kedves Alice, semmi ked­
vem sii.es Láposfalván tyúkokat ültetni 
és apró Harkayakat nevelni — nem me­
gyek hozzá! . . .

— De hát mit csinálsz, az Istenért! 
s rémülten emelkedett föl fektéből.

— Ne ijedezzél, nem maradok nálad 
se tovább.

— Hát akkor . . .
A leány fölállott mellőle s nagy lép 

lekkel méregette a szobát. Az asszony 

szülék elhelyezésére ezidőszerint hely nincs, 
már pedig ezen telefonközpont elhelyezé­
séről okvetlenül gondoskodnunk kell.

Szerény véleményem szerint a tűz­
oltóság elhelyezésének kérdését 10—12 
évre meg lehetne oldani, ha a tekintetes 
Tanács felveszi az 1909.évben a 25399— 
1909. számú határozattal költség hiányá­
ban elejtett tervezetet, amely tervezet sze­
rint a tűzoltóság részére 20 méter magas, 
favázas gyakorlóház építtetnék 4000 kor. 
költséggel.

A gyakorlóház tervezete a mérnöki 
hivatal által annak idején kidolgoztatott 
és a reá vonatkozó pályázat a gazdasági 
hivatal részéről meghirdettetek.

Ezen terv keresztülvitele esetén a 
mászóház földszinti része két kisebb szo­
bát foglalna magában, melyek egyike az 
őrparancBnokok szobája lenne, a másik a 
felállítandó telefon központ részére szol­
gálna, a mostani őrpirancsnoki szoba 
pedig a legénységi helyiség megnagyob- 
bitására lesz felhasználható.

Másodsorban javasolni bátorkodom, 
hogy a tűzoltólaktanya épülete bővittessék 
ki egészen a mostani kapubejáratig.

Ez sem kerülne ugyan kevesebbe, 
de nagy hátránya, hogy mászóházunk 
nem lenne, mert az erre szükséges térség 
be lesz épitve.

Harmadsorban a bajon rövid időre 
úgy lehetne segíteni, hogy a városi kocsik 
elhelyezésére jelenleg szolgáló szinek a 
tűzoltóság elhelyezésére jelöltetnének ki, 
illetve a tűzoltólaktanyához csatoltatnának, 
ezen esetben azonban a városi fogatok 
részére kell megfelelő helyiségről gon­
doskodni.

Minthogy a tűzoltólaktanya kibőví­
tését nemcsak az ott elhelyezett legénység 
veszélyeztetett egészsége, hanem a létesi- 
tendő tüzjelzőhálózat központjának elhe­
lyezése is elkerülhetetlenül szükségessé 
teszi, mély tisztelettel esedezem, miszerint 
az általam javaslatba hozott három terv 
valamelyikének keresztülvitelét elhatározni 
méltóztassék.

Kecskeméten, 1911 december 12.
Kónya Imre 

tűzoltóparancsnok.

Mindenben magunkévá tesszük a tűz 
oltóparancsnok véleményes jelentését, mert 
mostohább közintézménye alig van váro­
sunknak, mint a tűzoltóság. Igazán szo­
morú volt látni a legutóbbi tűzeset alkal­
mával, mikor az egyik szivattzút a rossz 
lovak nem tudták tovább húzni, pedig az 
út nem volt nagyon rzssz s a tűzoltók is 
|eugráltak, hogy a kocsi könnyebb legyen, 

meredt arccal, ideges szívdobogással nézett 
utána. A 6zobaleány bejött jelenteni, hogy 
Korlátnoky gróf ur akarja tiszteletét tenni.

— No látod e, hogy mindjárt lesz 
hova lennem ! — Soha jobbkor!

A belépő fiatalemberhez fordult.
— Tálán búcsúzni jött, gróf úr? . . . 

Hova megy az idén ?
— Még magam se tudom, talán 

Biarritzba.
— Hol van az? Valahol Spanyol- 

országban ?
— A körül; a francia Pyrenékben.
— Nem vinne el engem magával?
— Magát ? dehogy nem! nagyon 

szívesen.
— Kocsin jött? . . . nohát vigyen!
A fiatal ember habozva nézett hol 

egyikre, hol másikra.
— No hát. mit gondolkozik? . . , 

vagy megbánta ?
— Kérem! . . .
Karjába ölté karját, s megindult. A 

küszüről visszafordult.
— Adieu, kedves Alice, adieu! Tisz- 

teltetem a kedves férjedet.
Az asszony kerekre nyilt szemmel, 

érthetetlenül tekintett utánuk.
... A rákövetkező őszön Gizi két 

szurokfekete mént hajtott egy kis gigben 
az Andrássy utón; az Operában néha lát­
tam is gyémántos diadémmal a fejém. 
Aztán később hallót inni egyszer, hogy 
nagyban ünnepelt primadonnája egy vi­
déki társulatnak. Azontúl aztán nem hal 
lottam róla semmit 
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a rossz gebék még sem bírták. Még két 
lovat fogtak a kocsi elé s igy jutottak 
a tűzhöz.

A mi városunknál sokkal kisebbek 
és szegényebbek illő otthont tudtak épí­
teni a tűzoltóságnak, ezt nekünk is meg 
kell cselekednünk.

A tűzoltók őrködnek a város élet­
éé vagyonbiztonsága felett, kell, hogy leg­
alább is egészséges lakhelyük legyen. Ez 
a legelemibb követelmény.

Úgy tudjuk, hogy a tűzjelző hálóza­
tot a város a jövő év elején megcsinál­
tatja A jelző állomásokon nemcsak tűz­
esetet, hanem bármiféle balesetet be le 
hét mondani, éppen ezéyt fejleszteni kell 
a tűzoltóságot, fel kell emelni a létszámot 
és a fizetésüket, de nagyon üdvös lenne, 
ha a mentőszolgálatot ia a tűzoltóság 
látná el, mert a szerencsétlenségről ők 
nyernek első sorban tudomást és ha be 
lesznek oktatva az első segély nyújtásá­
ban és ha a szükséges;mentőkocsikkal el 
lesznek látva, akkor emberbaráti hivatá­
suknak tűzoltóink még inkább megfelel­
hetnek.

Ne sajnáljuk tehát uz anyagi áldo­
zatot erre a célra.

A MESTKOI-..
— Aktuális témák. —

Közeleg a karácsony. Sokat járnak i 
az emberek a templomba ezeken az ad i 
venti napokon; de hogy mi mindenféle 
mellékcélból, mutatja egy pusztai előfize­
tőnknek levele, melyben a következő ap­
róságot irja:

Arról a pusztáról sűrűn jártak be 
Kecskemétre a templomba, különösen az 
asszonyok. Egy idő óta azonban elmaradt 
ez az ájtatosság. Hogy miért, azt azzal 
magyarázta meg olvasónknak egy paraszt­
asszony, hogy hát mióta megcsinálták az 
utat a tanyáink mellett, úgy is meghall I 
az ember minden újságot, szükségtelen 
érte a városba menni. Asszony — az csak 
asszony I

Megdöbbenünk, ha elolvassuk: ho i 
gyan vallott a testvér testvér ellen s mily I 
körülmények között határozta el magát a 1 
C6aló Ryhliczky az öngyilkoságra. Hogyan • 
történi mindennek leleplezése : ezek olyan 1 
érdekes részletek, hogy nincs az a brutális ' 
fantázia, amely rémregényben ezeknél kü 
lönbeket — s több alacsonyságo*. és hit- ! 
ványságot — tudna kieszelni.

Itt van a testvér, aki — mikor meg 
kell tenni áruló vallomását testvére ellen — 
azt a kérdést veti fel, hogy mit kap érte? 
Es amikor megalkudott a vérdíj összegé 
ben : akkor kivall mindents feltárja a csa­
lásnak minden mozzanatát. Hogy miért 
követett el öngyilkosságot a csaló, erre is 
van biztos felelete a testvérnek : ő taná­
csolta, eredj, lődd főbe magadat. S való­
színűleg hozzátette: legalább megmarad 
a pénz.

De a leggyötrelmesebb és a legkíno­
sabb az, amit a rendőrség a csaló fiú 
anyjával kapcsolatban kinyomozott. Hogy 
a bűnös fin anyja tudott a csalásról, az 
még hagyján. De rettentőbb dolgokról van 
szó. Az anya helyeselte az öngyilkosságot, 
sőt biztosan ható revolverről kívánt gon 
doskodni és a szomszédos szobából nézte 
végig, amint a fia halántékának szegezte 
a revolver csövét. Amikor a fia már véré­
ben feküdt, nem hivatta mindjárt a men­
tőket, várt, amig várhatott, hogy a fiú 
lehetőleg utolsót leheljen.

Ezek a részletek úgy hatnak, mintha 
valaki mázsás követ dobálna — egyiket 
” u,a» 8 mindig nehezebbeket és
fájdalmasabbakat — az ember szivére. 
Hát lehetséges az, hogy anya gyermekével 
“ZL‘mb'’" '«>' viselkedjék és ekkép csele­
kedjék ( Egy anya, aki megtudván azt, 
hogy fia mit müveit, nem azt mondja: 
szegény, szerencsétlen fiam, mit tettél ? .. . 
Siessünk, tegyünk mindent jóvá . . , Föl­
megyek az igazgatóhoz és térdenállva ké­
rem bocsánatát . . . Visszaadjuk a pénzt 
és kegyelemért esedezünk .. . Megmente 
lek fiam s megmentem a nevünk becsü- 
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| Hát lehetséges e hogy egy anya ha 
sonló boldogtalan körülmények között más 
képpen cselekedjék ? Sajnos, lehetséges, 

I mert a bankcsaló anyja másképpen csele 
kedett. Ott valósággal családi tanácsban 
határozták el, hogy a fiú ölje meg magát. 
És miért ? Hogy megmaradjon amit a fiú 
nak csalás utján szereznie sikerült.

Szörnyű dolgok ezek s megannyi hi­
hetetlenség. De, sajnos a rendőrség kö 
nyörtelenül megállapította, hogy mindez 
való. A fiú fejének szegezte a revolvert. 
A testvér tanácsolta és az anyja ajánlotta 
és helyeselte. A fiú tehát engedelmeskedett 
és kész volt meghalni Ez a bűnös lélek, 
a csaló még a legkevésbbé antipatikus az 
egész társaságban.

NAPI HÍREK
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Naptár: 1911. év, December hó 17., Vasarnap, 
Róm. kath.: Lázárpk., Protestáns: Lázár, Görög-orosz: 
December hó 4 , Dam. János, Izraelita: 5672. év Kiss- 
lev 26. — Napkelte 7 óra 44 perc, Napnyugta 4 óra 8 
perc, Naphossza 8 óra 24 perc. — Holdkelte 4 óra 
37 perc, éjjel, Holdnyugta 1 óra 54 perc, délután. — 
Uj hold 20-án 4 óra 40 perc, délután.

Időjárás: A kosponti meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Enyhe, borult, szeles, több helyen csapadék.

— Újjáalakítandó bizottságok. A szá- 
monkérőszek, igazoló választmány, ló­
avató bizottság újjáalakítása a december 
havi közgyűlésen fog megtörténni. Ugyan­
akkor a közigazgatási bizottságból kilépő 
5 tag helyét is betöltik.

— Segélybizottság A srgélyző nagy- 
bizottság a jövő hit közepén, valószinűleg 
csütörtökön megkezdi működését.

— A város szabályozási terve Mint 
értesülünk, a város szabályozási teiveit a 
tervező ma megküldötte a polgármesteri 
hivatalhoz

— Közgyűlés. Kecskemét th. város 
december havi rendes közgyűlése újév 
előtt pír nappal, valószínűleg 28 án, vagy 
29 én lesz megtartva

— Kolera. A belügyminiszter ma 
megküldötte K<cskemét város közegész­
ségügyi osztályának a Horvát— Szlavón 
országban és Szerbiában legutóbb előfor­
dult koleraesetek statisztikáját.

— Protestáns estély. A második pro 
testáns estély f. hó 20 án, azaz a reánk 
jövő szerdán délután 5 órakor tartatik 
meg a kollégium tornacsarnokában. Az 
estély műsora a következő : 1. A Szom 
bat és Vasárnap megünneplése a skótok­
nál. Irta és felolvassa Mányoki Sándor s. 
lelkész. 2. Liszt: Velence és Nápoly. Zon­
gorán előadja Horváth Erzsiké urhölgy, 
a gazdasági tanitónőképző int. növendéke. 
8 Szaval Szellner Rózsika urhölgy. 4. 
Szügyi: Karácsony est. Harmónium kisé­
ret mellett énekli Kremán Sámuel ének vezér.

— A toronyóra. A toronyóra mutató 
szerkezetének erősen meggörbült alkat­
részeit nagynehezen sikerült visszahajli- 
tani és kijavítani. Most a többi alkatrész 
szel való összeegyeztetés és kipróbálás 
folyik, ami szombat tatig befejezést nyer. 
Es ha más hiba föl nem merül, úgy a 
toronyóra vasárnap reggel működésbe lesz 
hozva. Igv a közönség az óra ütése után 
tájékozódhat. A déli és esti harangozás is 
pontosabban végezhető A mutatók ter­
mészetesen csak a számlapok újrafestésé­
nek és a harangok fölötti menvezetnek 
elkészülte után lesznek fölhelyezhetők és 
szabályszerűen beállíthatók.

— Népies előadás. A Katona Kör 
népies előadásainak sorozatában ma, va­
sárnap délután Tompa M'liely életéről 
tart előadást Pásthy János ref. fögimn. 
tanár. Kezdete 4 órakor az Iparostanonc 
iskolában.

— A vad es szárnyas fogyasztási adó 
janak megsmntetese Lukács László pénz-

• ugyminiszter legközelebb törvényjavasla I 
! tót terjeszt a képviselőház elé, amely a I 
I vad és szárnyas után fizetendő fogyasz­

tási adónak megszűntetésére vonatkozik,

— A kecskeméti református temp­
lomért. Széleskörű gyűjtés indult meg a 
kecskeméti reform, templom helyreállítása 
ügyében. Dr. B.aksay Sándor a dunamel- 
léki ref. egyházkerület érdemekben gaz 
dag ősz püspöke, aranytollú iró, köriévé 
lel intézett papjaihoz, hogy hívják fel a 
jószivű és könyörületes híveik figyelmét 
a földrengés sújtotta ref. templom segé 
lyezésére. Baksay Árpád szabadszállási 
ref. lelkész az elmúlt vasárnapokon meg- 
kapóan gyönyörű szép szónoklatokban em­
lékezett meg a földrengés sújtotta test­
vérekről és felolvasta a püspök körlevelét. 
Az ősz folyamán Szabadszállás már kü! 
dött 640 korona segélyt a kecskemétiek­
nek s most újra gyűjtenek a ref. templom 
javára. Nagy István a szabadszállási füg­
getlenségi 48 as párt 80 éves elnöke hor 
dozza a gyűjtőivel, kinek szorgalmas mun­
káját nap nap után több eredmény jutal­
mazza. Ifj. Tóth Károly, a „Kiskunság— 
Dunamellék** c lap szabadszállási szer 
kesztője is felhívta a színtiszta kávinista 
kiskun magyarság figyelmét a kecskeméti 
reformátusok ódon templomának hathatós 
felkarolására.

— Beszédhibások tanítása. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter rendeleti ú'on 
megengedte Fodor István gyógypedagógiai 
tanárnak, hogy a beszédhibák javítására 
nyilvános tanfolyamot nyisson. A rende­
letre hivatkozással megkereste az összes 
helybeli középiskolák és a népiskolák 
igazgatóit, hogy ha a vezetésűk alatt álló 
iskolákban dadogó, pöszebeszédes, sely­
pítő. raccsoló, vagy bármely más beszéd­
hibában szenvedő tanuló van, szívesked­
jenek azt hozzá utasítani. Fodor István az 
érdeklődőknek részletes felvilágosítással 
is szívesen szolgál a siketnémák intéze­
tében naponként d. u. 4—5 ig. A felnőt­
tek külön oktatásban és egyénenkénti ke­
zelésben is részesülhetnek. Ez az intéz­
mény nemcsak kulturszükségletet pótol, 
de kétségtelen, hogy ogy 70 ezer lakosú 
városban gyakorlati szükséget is kép^z a 
beszédhibások szakszerű oktatása, mert 
az ember boldogulását, előhaladásál, érvé­
nyesülését akadályozza meg beszédhibája.

— Kolera a közelben. Ma reggel táv­
iratban értesítették Kecskemét város ha­
tóságának közegészségügyi osztályát, hogy 
Kunszentmiklóson a kolera fellépett s a 
község zár alá helyeztetett.

— A kongregációkról. Tekintetes Szer 
kész tőség! Becses lapjuk egy ik legközelebbi 
számában megjelent s Barár.szky dr. kon­
gregációkról szóló szabadelőadásával fog 
lalkozó hirre vonatkozólag legyen Bzabad 
a következőket megjegyezni. Baránözky 
dr. előadásának semmiféle propagativ célja 
nincs. Mi sem áll tőle távolabb, minthogy 
a kongregációk érdekében városunkban ez 
alkalommal akciót iuditson. Nem erről van 
szó, hanem arról, hogy a kongregációkról 
városunkban is, mint szerte az országban, 
nap nap mellett rengeteg szó esik s még 
több nyomdafesték használódik el s az 
emberek igen nagy részének alig van fo­
galma róla, hogy tulajdonképen mi is az 
a kongregáció, vagy pedig merőben téves 
fogalma van azok mibenlétét, célját és 
rendeltetését illetőleg. Az idevágó eszmék 
tisztázását, hz e tárgy körül fenforgó tá 
jékozatlanság eloszlatását célozza a szó 
bán forgó szabad előadás. E szabad elő­
adással kapcsolatban alig tekinthető tehát 
indokoltnak városunk felekezeti békéjének 
megzavarását illető aggodalom. — Őszinte 
tisztelettel az adventi felolvasások rende­
zősége.

* Karácsonyi bál. A kecs 
keméti szervezett munkások karácsony első 
napján zártkörű táncmulatságot rendeznek 
az Iparos Otthon dísztermében 1 korona 
40 fillér belépődíjjal könyvtáraik javára. 
A táncestély egyike lesz a legsikerültebb 
estélyeknek, melynek érdekében nagyszámú 
rendezőség fáradozik. Jegyek olőre váltha­
tók Dudogh István divatárú üzletében és 
a rendezőségnél, Munkás Otthon, Bercsényi 
utca 16. sz. A meghivók már szétküldet 
tek és akik tévedésből nem kaptak, de 
erre igényt tartanak, forduljanak a rende 
zőséghez A tárcmulatság kezdet? este 8 
órakor.
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— Jogász zsúr. Mint értesülünk, a jo­
gászok csütörtökön, 21 én „jogász-zsurt** 
rendeznek az Iparos Otthonban.

— Siketnémák karácsonya A siket­
némák helybeli intézete az idén is rendez 
karácsonyfa ünnepélyt. Nagyban folynak 
már az előkészületek a növendékek vál­
tozatos és látványos előadására. Az ün 
nepélv december hó 22 én, pénteken dél­
után 5 órakor kezdődik a siketnémák in­
tézetében. Részletes műsorral később szol­
gálunk

— A Katholikus Egylet ma, vasárnap, 
december hó 17 iki harmadik adventi fel­
olvasásának műsora: 1. a) Vavrinecz M.
— Fohász, b) Wagner R — Erzsébet 
imája a Tannhauser c. operából, Énekli 
L Brunner Irén, zongorán kíséri Brunner 
Ilona. 2 A kongregációkról szabad elő­
adást tart dr. Baránszkv Gyula ügyvéd, 
fővárosi bizottsági tag. 3 a) Járnefelt A.
— Vasárnap reggel b) Císek: Rózsák. 
Énekli L Brunner Irén, zongorán kiséri 
Brunner Ilona. 4 Csipkerózsa: Jakab E. 
Szavalja Bagi Jolán. Helyiség a róm. kath. 
egyház piactéri bérpalotájának díszterme. 
Kezdete délután 5 órakor. A t. hölgyek I 
a teremben kalap nélkül kéretnek meg­
jelenni.

* Értesítés. A Kecskeméti Bor­
bély- és Fodrászipaiosok Szakosztálya kö­
zös megegyezéssel értesíti a n. é. közön­
séget, hogy üzleteiket Karácsony napja 
előtti vasárnapon csak délután 2 óráig 
tartják nyitva.

— A szabadoktatás statisztikája. A 
vallás és közoktatásügyi miniszter leira­
tot küldött a kecskeméti kir. tanfelügye­
lőséghez, melyben a tankerületében levő | 
összes szabadoktatási, líceumi és kulturá­
lis előadásokról kér tájékoztatást a vég­
ből, hogy az országban levő hasonló in­
tézményekről statisztikát lehessen össze­
állítani. A tanfelügyelőség munkáját min 
deneselre megkönnyítené, ha minden ilyen 
előadást fentartó testület jetentést tenne 
a tanfelügyelőséghez.

— A vidéki vásárok korlátozása. Az 
Ipartestületek Országos Szövetsége több 
vidéki ipartestület indítványára mozgat 
mát indított a vidéki országos vásárok 
korlátozása ügyében és felterjesztést fog 
intézni a kereskedelemügyi miniszterhez, 
hogy újabb országos vásárok engedélye­
zésénél a lehető legszigorúbb mértéket 
alkalmazza.

♦. Fillérestély. A Kecskeméti Iparos­
ítják Önképző Egyesülete ma vasárnap, 
e hó 17 én tartja zártkörű fillérestélyét 
Beke Imre tánctermében. Belépődíj sze­
mélyenként 40 fillér, kísérőknek 20 fillér. 
Kezdete este 7 órakor. Ezen mulatságra 
katonák és cselédlányok belépőjegyet nem 
kapnak. Már itt jelezzük, hogy Karácsony 
első napján és Szilveszter estélyén a fillér 
estélyeink hajnali 3 óráig fognak tartani. 
A nagyérdemű közönség becses pártfogá­
sát kéri a vigalmi bizottság.

— Összpróba. A ref. templom meg­
nyitása alkalmára a vegyes kar a kollé­
gium I. emeletén összpróbát tart hétfőn 
délután 6 órakor.

— Budapesti Hírlap Ebben az ország­
ban minden ember tudja, hogy a Buda 
pesti Hirlap úgy politikai magatartásban, 
mint gazdasági, társadalmi, irodalmi és 
művészeti törekvésében állandó lelkes buz­
galommal követi a nemzeti irányt s csak 
egy kötelességei ismer és ez az, hogy erős 
hitte) lankadatlanul szolgálja a magyar nem­
zet érdekét. Innen a Budapesti Hirlap nagy 
elterjedtsége az ország homoly s hazafias 
köreiben és ezért mindenki, a kit lelkében 
és törekvésében ugyanaz a vágy vezet, 
mint a Budapesti Hírlapot: belőle merít 
tudást, buzdítás’, lelkesedést és a ki csak 
teheti, a Budapesti Hírlapot járatja házá­
hoz Csak haszonnal forgatja kezében ezt 
a lapot a családfő, az asszony s az ifjúság. , 
A Budapesti Hirlap minden közleményét ' Bejárat

Aradi-utca 6.
(Tisza nagyszálloda függeléke) 
________ ICla.ia.zá.l-téri villámot vasút bejárójától. 
Udvari szoba személyenként világítással és kiszolgá­
lással 1 kor. 60 fillér. Utcai szoba személyenként vil­
lám világítással és kiszolgálással 2 kor 40 fillér. Úgy az 
utcai, mint az udvari szobák tiszták es világosak. 
A környékbeli közönség kedvelt szállója.

mindenkor a jóizlés meg a becsületes ha- 
zafiság diktálja, értesülései állandóan bő 
ségesek és megbizhatóak, tartalma váló 
gatott és terjedelmes. A Budapesti Hírlap 
előfizetési ára negyedévre hét korona.

Nagy karácsonyi kiárusítást rendez 
VifÁn PiinníÁír P°8ztó-, vászon-, selyem- és divatárú nagykereskedő. 

V HOZ UllSZlaV Mr Két óriá.i nagy raktára XI 
a Takarékpénztár palota sarkán és a Kéttemplom-közt.

— Dr. Havass Rezső irodalmi munkái.
Kiváló főidőiknek, ki Kecskemét háláját ’ 
ép a legutóbbi napokban oly nagy mér ! 
tekben érdemelte ki földrengésverte váró- ; 
sunk segélyezésének Budapest törvény- ‘ 
hatóságában való napirendrehozalalával s ; 
ügyünk lelkes és fényes eredménnyel járt ! 
képviseletével, — az 1878—1911 éveken • 
át kifejtett nagyszabású irodalmi munkás- I 
ságát foglalja össze a fenti cimti füzet, ! 
adván egyúttal az egyes müvekre vonat- j 
kozó bírálatok quintessenciáját is Nagyobb i 
müveit — igy a közel 600 oldalas Magyar i 
Földrajzi Könyvtárt (1893), a Magyaror ' 
szágról bármely nyelven s a magyar írók­
tól bármely földrajzi tárgyról megjelent 
müvek könyvészete — a kritika a leg­
nagyobb elismeréssel fogadta. Dalmácia 
cimü pompás diszmüve s ugyancsak Dal­
máciáról Írott Uránia-darabja „magán 
hordja a történettudós alaposságának, a 
publicista lendületének és a céltudatos 
politikus dicsérendő és szívós kitartásának 
jellemvonását** — írja a Budapesti Hírlap. 
Közjogi térképe ma már országszerte el 
van terjedve. E térkép az 1867. II. s az 
1868 XXX t. c. alapján ábrázolja a ma 
gyár birodalmat, belefoglalva annak egy­
ségébe a jogilag szintén hozzánk tartozó 
Dalmáciái és Bosznia Hercegovinát is. E 
térkép „hatalmas fegyver a jogosulatlan 
törekvésekkel tzemben.** „. . . ott kell 
lennie minden iskolában, hogy a magyar 
gyermek megtanulja, miszerint azok az 
országok ott a mieink s hogy ez a gon­
dolat acélozzon megtennünk az első lépést 
a magyar imperium felé**, — mondja a 
bíráló. A térképhez Havass dr. magyar, 
német, francia és horvát nyelven irt ma­
gyarázó bevezetést, amely magában egy 
remekbe készült miniatűr történelmi köz­
jog s amely magyarázó szöveg rendkívül 
sokat használt kunt a magyar ügynek, a 
mit mi sem illusztrál erősebben, minthogy 
ennek aproposjából irta a Gil Blas igaz 
gatója Havassnak, hogy „a Gil Blas tri 
bünje az ön törekvéseinek mindig nyitva 
áll, sőt készséggel sikra száll az ön poli­
tikája érdekében.** — S az említetteken 
kívül még 80 kisebb nagyobb füzet, érte­
kezés, — az utóbbi időkből valók jófor­
mán mind Havassnak Dalmácia vissza 
csatolása érdekében kifejtett s az ország­
ban mind élénkebb visszhangot keltő pro 
pagandájának szolgálatában, de emellett 
rendkívül gazdagok földrajzi, történelmi 
és közgazdasági adatokban. — A magunk 
részéről ismertetésünket nem fejezhetjük 
be máskép, mint egyenesen a kecskeméti 
ekhez intézett amaz óhajtással, hogy Ha­
vass dr. nak működését, ki a napi politika 
sivárságaitól távol ugyan, de lelkes ida 
lizmussal propagálja a magyar nemzeti 
nagyság gondolatát, már csak közeli vo­
natkozásainál fogva is minél nagyobb ér­
deklődéssel kisérje.

— A Kecskeméti Gazdálkodó Ifjúság 
december hó 26 án, azaz Karácsony más 
napján, a siketnémák intézete javára, a 
Kereskedelmi Kaszinó dísztermében zárt 
kQiű táncestélyt rendez. Kezdete este fél 
8 órakor. Belépő dij személyenként 2 kor. 
Akik meghívót tévedésből nem kaptak, 
forduljanak a rendezőséghez panaszukkal.

— Nyuleladás. Hétfőn, f. hó 18 án 
reggel a vasárnapi vadászaton lelőtt nyu 
lakat a gazdasági tűzoltó udvarban fogják 
kiárúsitani.

í 
I

— Hanyag bérkocsisok. A felsőpálya­
udvarnál posztoló rendőrök jelentenék a 
rendőrségen, hogv Virág János 2 es, Nagy 
János 7 es és Tóth János 15 ös számú 
bérkocsisok nem jelentek meg az állo­
másnál, sem pedig helyettest nem állítot­
tak maguk helyett,

— Lopják az erdőt. A bugacmonos- 
tori lovasrendőrséghez jelentették, hogy a 
felsőmonostori és szabadjakabszálhási pusz­
ták alsó szélén elhúzódó zaléból lopják a 
fát. A gyanú Szabó Sándor é9 Szabó 
Mihály ottani lakosokra irányult, kiknél 
házkutatást tartottak és megtalálták a 
levágott fatörzseket. Feljelentették őket 
az itteni rendőrségen.

* A pénzdrágaság dacára a 
Néptakarekpenztár kölcsönt ád a legszoli­
dabb feltételek mellett: váltókra, házakra, 
szőlőkre, földbirtokokra, sorsjegyekre, rész • 
vényekre, aranv és ezüst neműekre Taka­
rékbetéteket elfogad 5% kamatoztatás mel 
lett; a régi drága kamatú kölcsönöket 4‘/í°/» 
és 5 '/^/o os kamatú lőketörlesztéses (amor­
tizációs) kölcsönökre kicseréli és azokat, 
rövid idő alatt készpénzben kifizeti. — 
Ajánljuk a Néptakarékpénztár ezen szolid 
eljárását a nagyközönség figyelmébe. — 
Helyisége a Beretvás szállodával szemben 
van, ahol pénzügyi dologban fel világosítóét 
díjmentesen ád mindenkor G. Fekete 
Mihály vezérigazgató.

liter . 12 fillér.

Telefon 137. szám, l'/zliter . 16 fillér.

j

A kir. ügyészség elejtette a vádat.
Megírtuk annak idején, hogy f. évi 

augusz’us hó 21 én Csertő Gábor korcs- 
máros kereskedő keresztül lőtte Tényi 
Adám kecskeméti munkást a korcsmájá 
bán. Egy csomó munkás mulatott a he­
lyiségben, rendetlenkedtek, mire Csertő 
felszólította őket, hogy távozzanak.

Az egyik munkás rátámadt Csertőre, 
a.ki fegyverét használva kettőt lőtt. Tényi 
Ádám összerogyott. Ténvit a kecskeméti 
kórházba szállították, ahol hosszú ideig 
feküdt.

A másik lövés Váradv Gyula mun­
kást érte, kit szintén hosszú ideig ápoltak 
a kórházban.

A városban nagy port vert fel az 
eset, mert Csertő ismert ember volt csak­
nem mindenhol.

Súlyosbította Csertő helyzetét az, 
hogy ellene az ügyészség szándékos em­
berölés kísérletének bűntette miatt emelt 
vádat.

Csertő Gábor dr. Frilz Imre kecs­
keméti ügyvédet bizta meg képviseletével, 
kinek védelmének köszönhető, hogy a kir. 
ügyészség a mai napon lefolytatva a 
vizsgálatot, a vádat elejtette.

A vizsgálat során ugyanis kiderült, 
hogy Csertő jogos önvédelemből használta 
fegyverét, melyek két golyója oly szeren­
csétlenséget okozott.

A kir. ügyeszsség vádelejtése folytán 
Csertő Gábor ellen minden eljárás 
megszűnt.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi december hó 16-án.

Születések. Békési Ilona ref 
Halálozások. Maár László rk. 19 éves. 
Kihirdettettek. Kremzer Szabó László 

rk. Horváth Mária rk.
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KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ 
------------ FFS------------

Vasárnap, december hó 17-én 
uelutan Zonaelöadas felhelyárakkal kacagtató 

énekes bohózat
Ezredapja. három felvonásban.

Este rendeshelyarakkal
M Turchányi Olga felléptével
A M Kir Operahat allando műsor darabja

A. bolond.
Regényes nagy operette 3 felvonásban egy változással. 
Malonyay D. elbeszéléséből Irta: Rákosey Jenő. Zenéjét 
szerzetté: Szabados Béla Rendező : Gulyás Menyhért.

SZEMÉLYEK:
Deli urfi................................................ Matolcsv Béla
Rimbo > ... Gulyás M.

«” »*—• . . < T,
Pimpó, korcsmaros................................. Nyarai Lajos
Dirigó, sekrestyés...................................... Iványi Sándor

HETI MŰSOR
Hétfőn, december 18-an, Papa. Bohózat. 
Kedden, december 19-en, Bolond Operette.
Szerdán, december 20-án, Hit és Haza. Dráma. 
Csütörtökön, december 21 én, Cigánybáró. Operette. 
Pénteken, december 22 én, Cirkusz kincse. Operette. 

Zónaelőadás.
Szombaton, december 23-án, Kísgróf. Operette 

Előkészületben:
Leányvásár, Lengyel menyecske, Princz,

Édes a bűn, Suzette

karácsonyi ésüjéviajándékok 
Aranyláncok, nyakékek, i 
arany-, ezüst-órák, egyszerű es | 
modem inga-órák a legolcsóbban 

beszerezhetők

Goldmano Ferenc órás
Vásári-útcai

Városi bérpalotában levő üzletében.

Ezüst gombokból nagy raktár

Szép útcai bútorozott szoba ! 
kiadó Hegy-útca 80. sz. alatt, j

Eg'srn.eg'yed. 45,3 I
Leszámitoló-banKi részvény
eladó. Kárpáthy József II., Hosszú ú. 1.

Kiadó bútorozott szoba. 44,7
Hegy-útca 62 szám alatt egy egy­
szerűen bútorozott szoba kiadó.

akáczszálfa. Vacsi-dülö- 
ben, 9 kilóméternyire a vá­
rostól. nagyobb mennyiségű

oszlopnak való akácszalfa eladó. Bővebb 
telvilágositást ad özv. Szabó Józsefné. 
Biidai-útca 10. szám alatt. 4514

Kamatmentes kölcsön 4355 
kérvényeket a földrengéskárceultaknak — 
k, rlátolt számban — ingyen elkészít. 
Tanácsadó, Segítő- és védő iroda dr. Végb 
László, Vásári nagy útca 105 szám.

Nagykörösi-útcán

Nigrényiné-íéle hentes-üzlet
— üzlet-vezetés hiány miatt —

elad.0. 4506 I

Kiadó korcsmahelyiség.
IV. tized Borz-útca 15. szám alatti 

korcsmahelyiség 1912 évi február 1 töl 
kiadó; Értekezni lehet ugyanott a tu­
lajdonossal. 4S08

Műtrágyát
most kell rendéin; 0IC8Óbb s a rendelt 
idóre megérkezik. Ara 3 írt. 88 kr. 
metermázsánként. Egy holdra másfél 
mázsa szükséges. A műtrágya úgy el­
terjed, mint a krumpli. Tanácsadó.

Vásári-nagy-útca 105. sz. 4522

KECSKE

Karácsonyfa
kapható a Szóló- és Gyümölcs- 

termelő Szövetkezetnél. Megrendel­

hető Katona József igazgatónál,

Csongrádi útca 20. szám. 4512

Kiadó húz.
Csongrádi útca 37. szám alatt Újra 

épült ház egészben vagy részletekbeu 
is kiadó. Van benne egy 4 szobás útcai 
lakás fürdőszobával, egy 3 szobás ud 
vari lakás, istálló, kocsiszín s egy nagy 
világos műhely 1 szoba és konyhával; 
értekezhetni Csongrádi útca 31. sz. 4507

Egy Hú tanulónak 
és eg' mindenes fiú 

azonnal fölvétetik

Preisz Sándor fűszeríízletében
Talfái-útca 14 szám. 4504

Eladó telek “°
Csongrádinagy és Temető-utca sarkán, 
14 méter fronttal a Csongrádinagy- 
utcára hossza végig, a jelenlegi udvar 
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható 
épületek vannak rajta ; — értekezhetni 
Obal Ferencnével Kistétény, Pestmegye.

Kiadó lakás.
Két utcai egymásbanyilo szoba 

bútorozva kiadó. A tanítói árvaház mel­
lett egy ki8 szőlő, mely építkezésre 
igen alkalmas — a belvároshoz van 
csatolva — eladó; értekezni lehet 

Kaszap útca 11. szám alatt. 4509

Lő wy Soma cégTB®
tudatja a n. é. vevŐközöDBépgel, 
hogy a piactéren levő barakban 
kizárólagos gyermekjátek 
vásárt rendezett be, 
ahol a legkényesebb igényeket 
:n kielégítő játékujdonsá- 
flOk a tulhalmozott raktár miatt 

legjutányosabb árban kaphatók.
Leghálásabb szőlőfajnak 

bizonyult „ ,de„»siankamenka, 
mert roppant be - ____
termő jó fehér bort ad. soha nem rot­
had ! r,p olyan igénytelen mint a Ka­
darka, karót nem kíván, kevés vastag 
vesszőt nevel. Ezer vessző ára 7 korona. 
Hasonló hozzá a Szeretni zöld, mely 
kitűnő zamatos bort ad. Ennek ezre 
6 korona. — Petrovita István 

Kecskemét—Kisnyir. 4515

Kecskeméti Butoriparosok Aruraktár Szövetkezete, 
Nagykőrösi utca 22. miit u Orsisgoi Központi Hitelszövetkezet tagja. Nagykőrösi utca 22.

Karácsonyi és újévi ajándékokra alkalmas 
nagy készlet szép és jó bútorokból. Állandó nagy raktár saját készítésű 

kárpitos, esztergályos és asztalos bútorokból. 
Teljes lak- és ezállodaberendezéeek. — Függönyök, ablakvédők, 
stalongarniturák, ebédlő, hálóstoba és konyhaberendetések. — Képek és 
tükrökben nagy raktár W* Legalkalmasabb karácsonyi és újévi 
ajándéknak a valódi j> pán paravánok és ernyőtartók valamint 
gyönyörű gyermek és játékbútorok.

Aki igazán jót akar, az

eredeti „Pfaff" varrógépet vegyen, 
amely sohasen 
mondja fel a szol­
gálatot,! igy azzal 
• ok kellemetlen 
végződéstől mene 
kül meg. L'gy min­
den ipari célra, 

hímzésre kiválóan

j alkalmasak. — Ai 
i eredeti Pfaff 

(varrógépek
• kiváló jóságát iga- 
| zolja az is, hogy 
eladásukhoz nem 
kell ügynöksereg

31 gépek eladásához

Egyedüli nagyraktár

Téby Lajos mechanikusnál,
HL, Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Évi üzetéssel 
biztosítási üzletszerző hivatalnok felvétetik. 
Tanyai gazdákkal ismerős, Ügye8 alkal 
mazottak kerestetnek. — Tanácsadó-, 
Segítő és Védő-iroda, Vásári nagy ú. 105.

A tisztelt vendéglős és korcsmáros 

urakat értesítjük, hogyezévitermésü 

fejtett kadarka bort 45 korona
fejtett rizling bort 48 korona

ái"bein a.d.wrxlr.
KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ 

PINCESZÖVETKEZETE.

Kiadó bútorozott szoba.
Vili, tized, Halasi kis útca 46. sz. 

házban egy különbejáratú bútorozott 
szoba azonnal kiadó; értekezni lehet 
ugyanott. 4516

Eladó ház.
III. kerület, Zimai László útca 5. 

számú (volt II. tized, Hegy-útca 86. sz.) 
ház. mely áll 7 szoba. 3 konyha, 2 
kamra es pincéből, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó, azonnal át is 
vehető; értekezni lehet a helyszínén 
Z. Kovács Ferenc megbízott örökössel
VIII. tized, Halasi kis útca 74. sz. alatt, 
ahol egy 3 szobás lakás kiadó. 4501

Kéttemplom-közben levő

Prohászka Gábor hentes-üzletét átvettem.
Amidőn ez', szives tudomására hozom 

a nagyérdemű közönségnek, egyúttal tuda­
tom, hogy Budapestről elsőrendű hentes 
üzletből alkalmaztam kiváló szakerőket, 
akik e téreni működésükről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkeznek — Fölörekvésem 
odairányul, hogy hentes üzletemben minden­
kor a legtisztábban kezelt kifogástalan jó, 
friss húsból előállított, Ízletes hentes 
árukkal szolgálhassak, olcsó árak inel­
lett, igen tisztelt vevőimnek. — Miért is 
kérem a nagyérdemű közönség becses párt­
fogását. Vagyok tisztelettel :

4473 ZF’ál-
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Átadó haszonbéres földbirtok.
KisbugaCOn, a város tulajdonát ke 

pezö 31 kath. hold jo minőségű szántó- 
és ka8zálO-ÍÖId, melyből 20 hold rozs 
vetés, 8 hold tavaszi alá van felszántva, 
azonnal átadó; értekezhetni Szolnoki­
utca 281. szám, alatt. __ 4440

Eladó ház.
IV. kér., Kis útca új 6. számú ház. 

mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 
nagy pince és egyéb mellékhelyiségek­
ből, kedvező fizetési feltételekkel, eladó; 
értekezni lehet Dudogh István divat- 1 
kereskedőnél. 4457

Eladó szőlők.
Kis Csalánosban, a vörös korcsma mel­

lett 30. szám alatti 80 ut jó bortermő gyű 
mölcsös szőlő lakó épülettel, kőkúital, — 
továbbá az izsáki út felső részén. Pólyák 
István szomszédságában pedig 40 üt gyű 
mölcsös szőlő veteményes földdel eladó; 
értekezhetni a tulajdonos Somodi Pál cipész­
szel II. tized, Hosszú ú'ca 3. új szám alatt.

Kiadó vagy eladó 
1912. évi május 1-étöl egy 35 év óta ' 
fennálló jo forgalmú fűszer- es ■ 
terményűzlet lakás és mel­
lékhelyiségekkel együtt. — Értekezhetni 
Behr Mór Utóda OerÖ Ignáoz 

rőfösűzletében, Piac tér. 4401

Eladó föld.
Városföldjén, a pákai-állomás- 

tói 1 kilóméterre, Berta-féle 14 
hold jóminőségű föld eladó. Tuda­
kozódni lehet Bódogh Gábornál, 
Szegedi-út 25. szám alatt. 4432

Fele árát nem kell kifizetni.
Csak 5 és fél percent kamatot. ' 

Kerekegyházi 48 öreg hold föld, — az I 
izsáki-műúthoz közel, 15 kilométeren 
túl, — eladó, 360 forintért holdanként. 
Esetleg pár évre haszonbérbe kiadó. ; 
„Tanácsadó. Segítő- és Védő-iroda". 
Vásári-nagy-útca 105. szám. 4491

Eladó szőlők
Az izsáki úton, u várostól 3 kilomé­

terre levő 150 út jókarban levő bortermő gyű 
mölcsös szóló; továbbá ugyancsak az 
izsáki úton, a várostól 6 kilométerre a Boka 
közben 90 út jo bortermő gyümölcsös szőlő 
kedvező fizetési föltételekkel eladó ; érte 
kezni lehe* a tulajdonos Juhász Jánossal 
IV. tized, Öz útca 160. szám alatt 4466

Trágya árverés.
Folyó hó 18-án reggel 9 órakor 

2 gödör trágya árverése lesz a köz­
vágóhídon Az árverési feltételeket 
az árverésen hirdetjük ki.

Kecskemét, 1911. december hó. 
A javadalmi hivatal.

Eladó ház.
A Nagycsongrádi- és Szolnoki útca 

sarok 18. (új 20) számú ház, mely áll 
6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, 
cselédszoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra I 
istálló és színekkel, belső és külső ud- I 
varral. Jövedelmez 800 forintot. Cim a | 
kiadóhivatalban. 4478 |

Eladó báránybőr!
Nagyobb mennyiségű kabátbélésre 

alkalmas, kikészített feher baránybör, 
kisebb nagyobb mennyiségben olcsón 
ela.d.0 VII. kerület, Kossuth-körút 
18. sz. Régi Széles-utca. 4460

•• Napjy #• 
karácsonyi és újévi • 9 kiárú.itas <Q 

BARTA ZSIGMOND ÉS T 
órás és ékszerész, a Piacz-téren, *0" az ideiglenes fabódéban. "mi 
Tekintettel, hogy az uj üzlethelyiség 
ez ideig még nem készült el, az összes 
raktam leró árúkat a legolcsóbban kiárúsitja.

varrógépek varrásra, hímzésre 

03* és tömésre a legjobbak.Tfc* 

A leghasznosabb karácsonyi ajnádék 
W minden ház részére.

Singer Co. Varrógép
Részvény társaság.

Kecskeméten Arany János-utca 1. sz.
A,,Nópbank“ uj palotájában.

Hirdetmény.
Alólirott hitelegylet közhírré teszi, hogy folyó hó 19-ikén, jvgj 

kedden d. e. 9 órakor Baraos-pusztán, a Fischer-féle iÁf 

llona majorban önkéntes árverésen 10 db. ökör, 5 db, ló, 
320 db. birka, 1 tehén, gazdasági felszerelések és SM? 
eszközök és különféle takarmánycikkeket elfogja adatni.

Petrovoszellói Hitelegylet Részvénytársaság, Péteriévé.

Máriavárosban, a műúton, Böhm-féle majorból 9 
háztelek 150 —160 négyszögölenként, 20 évi 
törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek 

mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kidülő két üzlethelyiség, mely 
korcsma és fűszer üzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 O-öl 
udvartelekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos 
Szatlxrxiáry Tánossal,^( XI. tized, 371. számú háznál.

Telep: TI ■■ 1 ■■ £. Hl £ Központi főelárusitó hely:
Brc.&M.vta.T, FÜlÖP éSTSFSB -í -=

Telefon: 231. A. Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koksz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.
A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a

Fox-osz kőszén, budapesti 
lefjszeszf^yari koksz, nkno 
és töl^y ía, csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. 
A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítunk: 
meszet, köport, tetöleuxeact, 
czementet, valamint mindenfele 
építési cikkeket. Vagyunk kiváló tisztelettel

F Ü 1L. Ö P és T Á H. S A.
XSioksz métermázsája Í2 forint 1O lír. 
FRISS mész ma. érkezettI

Valódi Meteor és Irkályhák
egyedüli elárusitása,

Meidinger- és Friedlandi-kályhák 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fütöeszközök nagy választéka
GYE1VES S. ÉS FIAINÁL

01CS0 PenZkOlCSOnÖkot ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az S Papp Zsigmond
x ’/uáig Nagykamatu adósságok díjmentesen kicseréltetnek. tised.Vasárinagy-utcallH

iWtebb felvilágosítással mindennemű kölcsönügyben szívesen szolgálok
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Legalkalmasabb es legcélszerűbb 

karácsonyi ts újévi
ajándék, különösen gyermekek részére a

Hazitakarekpersely.
Kapható 4491

a Kecském ti Központi Takarékpénztárnál.1
KIADÓ

a Lestár tér 1 szám alatt ievö Thontka ■ 
féie házban (postaépület) az emeleti sarok , 
balkonos lakas, mely 5 szobából és mellék ' 
helyiségekből áll. — Kiadó továbbá) 
ugyanott bárom utcai, két udvari szobá­
ból és mellékhelyiségekből álló másik 
lakas — Eladó a II ik tized, Mária | 
utca 74. számú ház. Mindezek felől érte 
kezűi lehet a Kecskeméti KözpontiTakarék 
pénztár igazgatósági elnökénél, köznapokon 
délelőtt8-12 ig Az igazgatóság.

Kiadó üzlethelyiség.
Nagykőrösi-útca 20 ik szám alatti I 

házba egy modern üzletnek va’ó 
helyiség 1912. évi május hó l ére 
kiadó. Felvilágosítást ad dr Fodor j 
Sándor ügyvéd. 4283

Eladó vagy május 1-ére kiadó 
a csongrádi-utca 42. új számú ház,4255 i 

mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üveg- I 
folyoso, pince, kocsiszín és 4 lóra való | 
istállóból all — Az udvarban szép tágas ' 
kert. Villanyvilágilás. Tiszti lakásnak ki : 
valóan alkalmas. — Ugyancsak azonnal 1 
kiadó a Törvényszék mellett egy két szobás 
garzon lakás a hozzávaló mellékhelyiségek­
kel Mátyási ú.ca 1. szám alatt, hol a fenti ! 
lakásokra nézve a felvilágositás nyerhető, i 

Kiadó kovácsmííhely 
25 év óta fennálló, jó forgalmú 

kovácsmuhely 1912 májún 1-ére 
kiadó. A kovacs-szerszamok 
eladok: — értekezhetni IV. kerület, i 
M kes utca 7. (régi Vadász-utca 52.) sz. 
alatt Szabó Lajossal. 4364

Eladó ház.
IV. tized. Szarvas-útca 6. új 

számú ház — elköltözés miatt -- 
azonnal e'ado; értekezhetni ugyanott | 
a tulajdonossal. ' 4483

Eladó úri ház.
IV. kerület. Vizkelethy útca 19 ik 

számú (volt Kiírj útca 107. ház, mely 
2 utcára sarokra vau építve és tártál 

' máz 3 nagy szobát, üvegezett verandát, 
i külön üveges zárt folyosót, éléskamrát, 
, konyhát, pincét, mosókonyhát, szivaty 
. tyús kutat stb. eladó A telek 174 □ öl 

területű; értekezni lehet és megtekint­
hető deli 12-tól 2 óráig a háznál. 4468

HorovitzGéza 
egészségügyi berendezési vállalata 

Kecskeméten. Hosszú utca 3. szám.

.WT Elvállal "KH 48-2 

minden e szakba vágó munkákat, u. m.: 
Vízvezeték, csatornazás. angol klozetok 
es modern fürdőszoba berendezéseket, 
úgyszintén mindenfele javításokat. 

Specialista sörkészülekekben.
Költségvetéseket kívánatra dijmcotesen rszközöl

Külső, felső-szentkirályon, 
Dékány Sándor szomszéd 
ságában levő 51 hold 

kitűnő szántó és áaszftlo — a 
rajta levő tanyaépületekkel — kedvező 
fizetési feltételekkel eladó, esetleg 
jövő évi Szeutmihaly napjától 
haszonbérbe kiadó; értekezhetni 
a tulajdonos: özv. Szabó Lászlónéval. 
Nagykörösön. VIII kerület, 181 437;

Két egymásbanyiló 4498

utcai szoba bútorozva, azonnal kiadó 
II. kerület, Gáspár András-utca 3. sz. a. 
Horváth Emanuel szén ésíakereskedönél.

Megérkeztek “*9U 
a legszebb és legolcsóbb 
karácsonyi ujdoságok 

Reinitz Erzsi 
kézimunka üzletebe. Lutheránus bérpalota 

udvari részen. “W> 4&oo

Kiadó 3 szoba, 4311 
konyha,pince Hegy-utca 86. szám alatt. 
Esetleg az egész ház eladó ; értekezhetni 
Z. Kovács Ferenccel Halasi kis-útca 74.

Ezzel mindenki 
meg van elegedve.

Valódi 

Meteor, Premier, 
irlandi és amerikai rendszerű 

folyton. égrő, valamint 

MEIDINGER és 
eredeti 

friedlandi kályhák, 
továbbá azok alkatrészéi a leg­
nagyobb választékban es olcsó 
arban kaphatok a föelárusitó 

Adier Imre Utóda 
cég vaskereskedésében, Kecskemétéi.

Folyton

ká I y haj

sarokhaz (jelenleg föszerfizlet van benne 
és a mellette levő épület pedig bormé 
résre igen alkalmas hely) eladó; érte­
kezhetni Gyenes Elek tulajdonossal. 
Széles-utca 15. szám alatt. 4391

Kiadó földbirtok
Szentkirályi bugacon, a város tulaj- 

donát képezett 53 kát. hold jó minő­
ségű szántó- és kaszaié föld 10 evre 
alhaszonbérbe kiadó; értekezni lehet 
Héjjas István földbirtokosnál I sö tized, 
(Batthyány-útca) 31. szám alatt. 4ieo

I

■g.-------------------------------------------------------------®
Drogéria áthelyezési

Értesítem a tisztelt vevőközönséget, hogy 1900. évben alapított

JjKF,,Aranykereszt11 drogériámat TB® 
a szomszéd épület, Evangélikus Egyház bérpalotájába, a Nap­
takarék mellé helyeztem át. Drogériámat tetemesen megnagyobbítottam, 
u.-y, hogy mindig nagy raktárt tartok gyógyáruk, drogunk, vegyszerek, köt­
szerek, betegápolást cikkek, eredeti francia és angol illatszerek dobozba és 
kimérve, szobaillatok, összes arc es kézápoló szerek, szappanok, púderok, 
otkolon, fogkefék, fogporok, szájvizek, hajszeszek, hajfestőszerek, brillan 
tinók, tea. rum, cognac, likőr, fényképészeti, háztartási gazdasági cikkek etc.

a, leg-o LqsóToTd á.x'ba.xi "WC 

MINTSEKGÉZAdrogeriájúbankaphatók 
Pekarek és Lederer cég kitűnő Standard ananasz rum egyedüli lerakata.

Hölgyek figyelmébe!! 
Kéttemplom között volt elönyomda- 
(druckoló) üzletemet s-iiát házamba: 
Vásár tér. Szabadság-út Í3. szám 
alá helyeztem s azt a mai kor igé 
öveinek megfelelően újonnan ren­
deztem be. Zsinórozás és 
hímzéshez való minták nagy 
választékban találhuok. — Szives 
pártfogás' kérve, v igjok kiváló tisztelettel: 

Szelindi .lózsefné.

Eladó ház és szőlők.
Néhai idős Szigeti János hagyaté­

kához tartozó. Széchenyi körút 43 sz. 
Ixáz, mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 
kamra és istállóból; továbbá a Maria 
hegyben. Kocsis Pál szomszédságában 
levő I hold és 107 négyszögöl jó bor­
termő gyümölcsös szőlő és az Adler- 
közön, Horváth János fuvaros szőlő­
szomszédságában levő 684 négyszögöl 
jó bortermő szőlő eladó; értekezhetni 
Szigeti Jánossal Il ik tized, Lejtő-utca 
323. sz, vagy Szigeti Ferenccel a fenti 
számú háznál. 4396

Nyomtatott az E b’ Kecskémé .írlapkiadó- én Nyomda-Készvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.




